

## Как "прохлопать" Иркутскую область

Настоящая статья не претендует на статус аналитики. В прошлом веке говорили, что если женщина чувствует угрозу, она кричит разом "грабят", "убивают" и "насилуют", предпочитая разбираться с реальностью потом, когда угроза минует.

Если угодно, эта статья - именно такой крик от лица нашей области - по правилам русского языка слово "область" - женского рода, в отличие от слов "край" или "Кремль"... Тем более что нас, похоже, и грабят, и готовят к изнасилованию в особо "избирательной" форме, после которого "убивать" будет уже просто нечего.

Грядущие выборы в Законодательное собрание Иркутской области чреваты двумя важными моментами: во-первых, состав этого органа власти будет обновлен если и не "на все сто", то близко к этому. Во-вторых, этому органу предстоит утверждать кандидатуру нового губернатора.

Начнем с того, что предыдущий состав Заксобра отметился ни много ни мало снятием прежнего губернатора, г-на Тишанина, слишком непредсказуемого и самостоятельного "варяга", представлявшего, напомним, РЖД - один из "локомотивов" развития области, между прочим. Много можно сказать о привычках и манерах прежнего руководителя области, многим он наступал на любимые мозоли, но - но! - может ли кто-то упрекнуть его в том, что он работал в первую очередь на свою "малую родину" - на Челябинск, или хотя бы на свою партию-работодательницу? Да, он привел свою команду - но он не привел сюда челябинский Большой Бизнес. Тем не менее, как ни относиться к причинам его отставки - ее нынешний Заксобр добивался правдами и неправдами. Будем считать, добились. И?

Предоставлю читателям возможность самим разбираться, что из перечисленного дальше будет относиться к "грабят", а что - к "насилуют". Во всяком случае, если все пойдет по желательному для единороссовского местного "истеблишмента" сценарию, Иркутская область будет фактически раздета и поставлена в позу, удобную для пользования как г-дам из Кремля, так и непосредственным исполнителям "плана Путина" в Сибири - команде губернатора Красноярского края г-на Хлопонина. Собственно, "в позу" ее уже ставят, и уговаривают расслабиться и получить удовольствие.

ВРИО губернатора назначен мало того, что варяг - человек, известный по своим прежним карьерным ступеням как абсолютно ничего не решающий, всеми фибрами души преданный любому начальству, готовый выполнить любые указания "сверху" без размышлений, тупо, "в лоб", но так, чтобы ни за что, упаси Бог, ни при каких обстоятельствах НЕ ОТВЕЧАТЬ. И первым замом ему тут же придается (поскольку сам он ничего не решает по определению) выходец из администрации вечного соперника Иркутской области - Красноярского края, от г-на Хлопонина. Правда, тут же распускаются слухи о том, что сей "задвиженец" прежними хозяевами был чуть ли не изгнан за профнепригодность, и прибыл к нам "с глаз долой, из памяти вон". Однако не следует сбрасывать со счетов следующие обстоятельства:

В область, и в ее города в первую очередь, тут же ринулся красноярский бизнес. В частности, на горизонте возникает авиационная (трансрегиональная) компания, которая претендует не то на слияние, не то на поглощение "Ангара", в которой, как ни крути, а главный акционер - из местных, "нашенских". Нет, я не за то, чтобы "Ангара" была "форэвз" со своими старыми, неэкономичными летающими гробами, жрущими тонны авиатоплива. Так ведь пришелец-то идет с теми же гробами! Не с экономичными современными машинами, а с точно таким же "авиапарком" и тем же уровнем его обслуживания!

О БоГЭС не слышал только глухой - о том, что все налоги, всю энергию, все рабские места и т.п. получит тот же Красноярский край, а Иркутской области останутся затопленные земли, размытый скотомогильник, гниющие на дне неподготовленного ложа деревья и археологические находки, да заболоченная и превращенная в гигантский отстойник производств Усть-Илимска Ангара...

Помните вызвавший столько шума проект агломерации "Большой Иркутск"? Полагаете, он тихо и мирно почил в бозе с отъездом Тишанина? Как бы не так! Все наработки, все идеи, весь пакет, подготовленный Фондом регионального развития, передается (именно ПЕРЕ, а не ПРО!) для претворения в городе Красноярске.

"Бездвоздмездно, то есть даром", как говаривала Сова в "Вини-Пухе".

Вот последняя сводка с фронта наступления "хлопонинских": избирательную компанию единокороссов ведет красноярская фирма - ООО "Вертикаль", персонально за результаты выборов, по слухам, отвечает вышеупомянутый первый зам ВРИО г-н Сокол, который претендует еще и, ни много, ни мало, на кресло губернатора - наравне с самим г-ном Есиповским. И уверенно говорят, что представитель Президента по ВСФО г-н Квашнин других кандидатов на этот пост не видит.

Итак, с точки зрения красноярских единокороссов, события должны разворачиваться следующим образом:

Партия выигрывает с гигантским перевесом (благо аграрии снялись, пообещав за соляру для тракторов отдать свои голоса партии власти), всякие влиятельные местные единокороссы из числа "местных элит" выступают исключительно "паровозами", а потом снимают свои кандидатуры в пользу "мелких" соратников по партии (по существующей аутсайдерской информации их уже почти всех правдами и неправдами вынудили дать такое обещание). Таким образом, ситуация, когда местные законодатели выступают против губернатора, как это было с Тишаниным, становится невозможной, а мы получаем в наш Заксобр, к примеру, молодых единокороссов, типа тех девочек, что показывали "рожки" на первой сессии Госдумы текущего созыва - помните эти фотографии?..

Для того, чтобы такая операция осуществилась легче, была даже предпринята попытка печати бюллетеней к выборам в Законодательное Собрание Иркутской области все в том же Красноярске - подальше от глаз всяких проверяльщиков, любящих контролировать соответствие количества бюллетеней числу избирателей.

Дальше. С подачи Квашнина Сокол взлетает на губернаторское кресло и, весьма вероятно, начинает работать "полномочным представителем Красноярска", сводя на нет все и так не самые радужные перспективы развития нашего региона. Фактически, область становится уже даже не просто сырьевым придатком Кремля, а одновременно кладовкой и свалкой для Красноярского края, вернее - для верного путинца г-на Хлопонина. Красноярск становится "столицей Сибири", а все иркутские бизнесмены и вумены могут идти либо в добровольное подчинение тамошним тузам, либо отправиться в "известное пешее эротическое путешествие", пока их не наладили шить варежки... И останется жителям области петь слегка измененную песенку времен еще "государь-императорских": "Его превосходительство, Фамилией из птиц, Все брал под покровительство Молоденьких девиц" - ибо злые языки утверждают, что именно этот род занятий потенциальный губернатор предпочитает всем остальным... Золотая молодежь, понимаете ли, ноблес оближ, а уж думать, как и что в планах-отчетах писать - на это в родном Красноярске найдут, кого поставить, там технологов-политологов "правильной закалки" - хоть ложкой ешь.

Это если все обернется по сценарию г. Сокола и его бывшего (или все-таки и настоящего?) патрона. Что же касается г-на Есиповского - то, что последний станет губернатором, представляется совсем уж маловероятным: как ни крути, а время от времени придется принимать какие-то самостоятельные решения, а именно этого, судя по послужному списку, он как раз и старается избегать любыми путями. Если все же этот господин займет кресло, то и ему на дух не нужны будут "местные элиты", уже прославившиеся неуживчивым нравом, так что останется область и без руководящей руки, и без влиятельных законодателей - вся голенькая, беззащитненькая, на обозрение желающим выставленная: бери, кто хочешь, пользуйся!

Может ли все повернуться по-другому?

Может. К примеру, афера с бюллетенями была предотвращена. Красноярское ООО, собиравшееся без лишних хлопот выиграть тендер и выполнить Высокие Указания, тендер этот проиграло. Правда, тут же решило отомстить: подало в антимонопольный комитет жалобу, что иркутяне-де выиграли с нарушениями. Тут ведь какой казус: пока антимонопольщики будут разбираться, суд да дело займут немалое время. Все это время печатать бумаги будет нельзя, а там и время выборов, и новый тендер проводить времени не будет, и "или ишак сдохнет, или шах, или я"... Ан нет. Председатель ЦИК г-н Игнатенко применил закон о неотложном решении... и попросту назначил двух иркутских исполнителей этого госзаказа. Да еще и по цене меньшей, чем была назначена по тендеру. Значит что - можем, если припрет?

Так вот - приперло ведь. Приперло, к примеру, в случае отказа единокороссов "паровозов" из первой двадцатки от мест в Заксобре потребовать считать выборы недействительными. И вообще - отправить эту так называемую партию дальним лесом на хутор бабочек ловить, как говорили в моем детстве. И потребовать от Заксобра "прокатывать" кандидатуры всех "варягов", а то и внести на рассмотрение президента требование возвращения выборности губернаторов...

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Алексей  
Васильев.**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)